На базе МБОУ «Акташская СОШ им. Ст. Мохова» прошла стажировка для молодых учителей
5 марта на базе МБОУ «Акташская СОШ им. Ст. Мохова» прошла стажировка для молодых учителей. Данная стажировка проведена в рамках проекта «Профессиональный рост и повышение социального статуса молодых учителей через деятельность стажировочной площадки на базе МБОУ «Акташская СОШ им. Ст. Мохова»», реализуемого с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов. Проект разработан объединением юридических лиц «Ассоциация инновационных образовательных учреждений Республики Алтай» совместно с БУ ДПО РА «Институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работниковобразования Республики Алтай» и МБОУ «Акташская СОШ им. Ст. Мохова».
В работе стажировочной площадки приняли участие более 70 человек: молодые учителя из Улаганского, Кош-Агачского, Онгудайского и Усть-Канского районов, представители муниципальных методических служб, заместители директоров и директора общеобразовательных организаций.
С приветственным словом    к  участникам   стажировка обратились Ю.М. Кучалу, начальник отдела образования Улаганского района,               Р.З. Абугалимова, директор МБОУ «Акташская СОШ им. Ст. Мохова». Они пожелали молодым учителям плодотворной работы, успешного профессионального развития. 
Учителями Акташской СОШ– Хадеевой Н.В., Брусенцевой Л.В., Самигуллиной Е.А., Медведевой Е.Б., Казанцевой И.В., Бухабаевой А.З. – были подготовлены 6 открытых уроков, проведенных на высоком научно-методическом уровне. На каждом из этих уроков были продемонстрированы разнообразные приемы работы обучающихся с текстом.
Ошлыкова Валентина Ивановна, преподаватель БУ ДПО РА «ИПКиППРО РА» в своем выступлении осветила основные подходы к формированию навыков работы обучающихся с текстом.
Вторая половина дня была посвящена разработке и реализации индивидуальной программы профессионального развития педагога. 
Следующая стажировка по теме «Использование современных воспитательных технологий в условиях сельской школы» запланирована на 10 апреля. 
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