12 апреля 2019 г.  базе МБОУ «Акташская СОШ им. Ст. Мохова» прошла стажировка для молодых учителей по теме «Использование современных воспитательных технологий в условиях сельской школы»
12 апреля объединением юридических лиц «Ассоциация инновационных образовательных учреждений Республики Алтай» совместно с БУ ДПО РА «Институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работниковобразования Республики Алтай»на базе МБОУ «Акташская СОШ им. Ст. Мохова» проведена вторая стажировка для молодых учителей в рамках реализации проекта «Профессиональный рост и повышение социального статуса молодых учителей через деятельность стажировочной площадки на базе МБОУ «Акташская СОШ им. Ст. Мохова»» с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов. 
В работе стажировочной площадки приняли участие около 70 педагогов: молодые учителя из Улаганского, Кош-Агачского, Онгудайского и Усть-Канского районов, представители муниципальных методических служб, заместители директоров общеобразовательных организаций.
Роза Ивановна Жакишева, преподаватель БУ ДПО РА «ИПКиППРО РА», раскрыла особенности использования современных воспитательных технологий в воспитательной работе.Участники проекта в ходе групповой работы представили возможности использования разнообразных технологий в условиях сельской школы, опираясь на собственный опыт.
Большой интерес у участников проекта вызвали мастер-классы. Мастер-класс Н.В. Белешевой, классного руководителя МБОУ «Саратанская СОШ», был посвящен проведению родительского собрания «Воспитание трудолюбия».  Наталья Васильевна осветила теоретические аспекты воспитания трудолюбия, продемонстрировала фрагмент собрания, прокомментировала методические приемы, которые используются в ходе его проведения. Участники мастер-класса не только освоили методику проведения собрания, но и научились изготавливать куклу-оберег из пряжи.
Мастер-класс  «Современные методы  работы с детьми с ОВЗ»  провела Э.Ю. Тадыева,   педагог-психолог МБОУ «Акташская СОШ им.Ст. Мохова».   Занятие прошло в  занимательной форме авиапутешествия по разным островам, где педагоги в виде игры  постарались освоить Су-джок терапию, сказкотерапию, арттерапию и другие приемы работы с детьми с ОВЗ.
Учителями Акташской СОШ были подготовлены открытые внеклассные мероприятия. 
[bookmark: _GoBack]М.А. Горбатова, учитель русского языка и литературы, руководитель волонтерского отряда «БлагоДарю» провела мероприятие «Дети Акташа – Детям Сирии», в ходе которого дети акцентировали внимание на том, что такое письмо. Очень умело  Мейргуль Александровнасумела связать тему современного письма с темой писем детей из блокадного Ленинграда. В ходе групповой работы волонтеры написали трогательные письма детям Сирии, изготовили подарочные магниты на холодильник – «блокадную ласточку».
Внеклассное занятие«Большой вред маленькой батарейки» в 4 классе провела Джабатаева Н.С., педагог-организатор,  руководитель экологического отряда «Зеленый патруль». В форме практической работы учащиеся и гости узнали о вреде батарейки для окружающей среды. 
	Внеклассное занятие «Семейные ценности» в 5 классе провела Красных Н.Ю., заместитель директора по воспитательной работе. В рамках занятия работали по технологиям смыслового чтения и  проектной технологии. Учащиеся рассуждали, читали  притчи, создавали проекты о семейных ценностях.
Во второй половине дня В.А. Чистякова, руководитель проекта, проанализировала ход реализации индивидуальных программ профессионального развития участников проекта, дала  практические рекомендации.
Следующая стажировка по теме «Методика проведения мастер-класса. Парад мастер-классов» запланирована на вторую половину сентября 2019 г.

