Справка
по итогам плановой проверки Онгудайской вечерней школа
 отделом по надзору и контролю Минобрнауки РА
на совещание руководителей

Плановая проверка проходила 25 ноября 2019г.
Вечерняя школа прошла проверку на низком уровне – это оценка комиссии.
В школе чисто, уютно, все педагоги были на работе, уроки прошли строго по расписанию, дети собрались.
Уроки – посещено 2 урока в 9 классе (присутствовало 4 чел.) по обществознанию и математике. Оценка – неудовлетворительная, не соответствуют требованиям   ФГОС. Учителя сами урок ведут, с детьми не работают, считая, что они все равно ничего не знают.
Замечание по карте – старая, теперь Крым не наш.
Были выражения учителя на уроке типа – это кто на картинке? Правильно  Баба Яга? Персонаж тоже имеет права (тема была Право человека в жизни, общ-ве и гос-ве) или Вы были вечером на крыльце в городе Марии РА, видели как все выходят и плюют на крыльцо, наступить некуда – видели бы лицо завуча 9 школы Веры Федоровны) Прокурор района что делает каждый день?)
Вывод-к урокам надо готовиться.
Срезы – по математике в 10 классе, все 4 чел на «2»- ну тут понятно, у детей знаний нет, они пришли такие к ним в вечерку.

По документам: 
  15 Положений школы признаны недействительными.
Почему? Потому что второй год приняли и обучают 9 класс, если в прошлом году не было ФГОС в 9 классе, то нынче 9 классы перешли на ФГОС. Это значит нужно было разрабатывать все нормативные по ФГОС.  
-Нет ООП ООО, значит не соответствуют рабочие программы, учебный план.
-Календарный учебный график (прописано и заявлено комиссии, что в любое время действует зачетная система, даже в каникулы – нарушаются права детей)
- Нет порядка по текущему контролю успеваемости, промежуточной аттестации (то есть прописали, а сами не выполняем)
- Учебный план имеется.
-Справки тем, кому уже 18 лет – если даже выписываете формы таких справок или сами в школе разрабатываете – ее форму обязательно нужно утвердить приказом по школе. (Это касается и других форм справок или иных документов, выдаваемых школой).

Консультации -   их можно оформить, как и мероприятия, как внеурочку по ФГОС.

Школа не имеет разной наглядности, оборудования по биологии, химии и физике-это нарушение прав детей- не созданы условия для реализации образовательных программ.   Значит,  нужно  на деньги УНП приобретать нужное оборудование, тем более   в этом году будет на ОГЭ практическая работа по химии.
Договор о сетевом взаимодействии -   нет. должны были быть договоры по питанию с Онгудайской сош или отказы родителей или совершеннолетних учеников от питания, договор по медицинскому обслуживанию с ЦРБ или с Онгудайской сош, договор по оборудованию по учебным предметам с Онгудайской сош, имеются ошибки в договорах с родителями.
-не обновляется сайт; 
- ошибки в приказе по созданию аттестационной комиссии;  
-Акт самообследования ОО – он должен быть за прошедший полностью год, т.е. за 2018г.
 - нет Положения по урегилированию споров участников образовательных отношений.
- нет договора с психологической службой другой школы. Раз нет единицы в штате ОО
- не пройдены КПК некоторыми  
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