Образование 

В добрый путь, выпускники!

68  выпускников из средних общеобразовательных школ Онгудайского района  получили  в эти дни аттестаты зрелости.  
Окончание школы – один из самых волнующих моментов в жизни каждого юноши и девушки. Позади беззаботное детство, шумные перемены, уроки. Начинается взрослая жизнь. 
К сожалению, в этом году выпускники  из-за напряженной эпидемиологической обстановки остались без традиционного выпускного праздника. Но,  несмотря на все ограничительные мероприятия,  церемония вручения аттестата во взрослую жизнь не стала менее значимой и торжественной. Напутственные слова  выпускникам произносят  учителя, руководители общеобразовательных учреждений и родители. 
        Сегодня можно подвести итоги многолетнего обучения и стартовавшей 31 мая государственной итоговой аттестации.  
        В нашем районе пунктом проведения ЕГЭ (ППЭ) была определена Онгудайская СОШ им. С.Т. Пекпеева. Мероприятие проводилось со строгим  соблюдением всех требований Роспотребнадзора  по  обеспечению  санитарно-эпидемиологического благополучия. 
        В государственной итоговой аттестации   участвовали  75 обучающихся текущего года и 8 выпускников прошлых лет.
        ЕГЭ  по химии сдавали 14 выпускников. Минимальный порог 36 баллов не преодолели 6 участников. Высокий балл по району у выпускницы Ечешевой Сурайи из Куладинской СОШ – 62 (учитель Матова С.М.).
       Участников ЕГЭ   по географии  было всего трое. Все с заданиями справились, пройдя минимальный порог 37 баллов.    Высокий результат -  69 баллов набрала Зубакина Анастасия из Онгудайской СОШ (учитель Комдошева Э.К.).
       Самый массовый единый государственный экзамен по русскому языку  в условиях пандемии проводился в два дня. Экзамен сдавали 51  человек, планирующие в 2021 году поступление на обучение в высшие учебные заведения по программам бакалавриата и  специалитета.   Минимальный порог по предмету – 24 балла. Все участники ЕГЭ по русскому языку его преодолели, тем самым получив основание получить аттестат о среднем общем образовании. Самый высокий балл – 94 у выпускницы Боочинской СОШ Аилдашевой Татьяны (учитель Декенова Ы.М.). Все 4 выпускника Ырысман Мансуровны получили хорошие баллы (64, 71, 73 и  94). Достаточно высокие результаты по этому предмету и в Еловской СОШ. Все 4 обучающихся 11 класса  учительницы Белековой Т.А. набрали хорошие баллы (64,65, 72. 73).
 По русскому языку в районе высокие баллы 70-73 набрали 14 выпускников (по 2 участника из Боочинской и Еловской СОШ, 9 участников из Онгудайской СОШ, 1 участник из Нижне-Талдинской СОШ). 
       ЕГЭ по профильной математике сдавали 23 выпускника.  За отведенное время  ребята выполнили 19 заданий различной сложности. Минимальный балл для сдачи экзамена – 27, максимальный – 100.  Нужно отметить, что экзамен по профильной математике не является обязательным предметом для получения аттестата, но он важен для тех, кто  решил продолжить свое обучение в вузах по специальностям, где математика является одним из вступительных экзаменов. По профильной математике в районе не прошли минимальный порог 2 выпускника. 
Высокие баллы набрали:
74 балла - Бичакова Кристина из Купчегеньской СОШ (учитель Мандаева Н.Л.).
72 балла - Кантырова Татьяна из Онгудай ской СОШ (учитель Киндикова Л.М.).
70 баллов – Аилдашева Татьяна из Боочинской СОШ (учитель Алькова Л.А., участник программы «Земский учитель».
[bookmark: _GoBack]По обществознанию высокие результаты по району - 70 баллов показали выпускницы Бичакова Кристина (Купчегеньская СОШ), Течинова Алсу (Еловская СОШ) и Шнитова Алина (Онгудайская СОШ.
     Одиннадцатиклассники, не планирующие в 2021 году поступление в высшие учебные заведения, проходили  государственную итоговую аттестацию в форме государственного выпускного экзамена по русскому языку и математике, результаты которых являются основанием для выдачи аттестата о среднем общем образовании. Их в районе было 24 выпускника. Не прошли государственную итоговую аттестацию по русскому языку 3 выпускника вечерней школы и Онгудайской СОШ, они будут пересдавать экзамен в сентябре 2021 года. По математике в основной период не прошли 5 выпускников Теньгинской СОШ  и вечерней школы, по результатам пересдачи в резервный день  неудовлетворительные оценки снова получили 3 выпускника.
 
По образовательным программам основного общего и среднего общего образования получили аттестат об основном общем образования с отличием  выпускники  9 классов МБОУ «Онгудайская СОШ им. С.Т. Пекпеева Чезычакова Вероника и Шаучулис Дмитрий,   Бултушева Чейнеш из Купчегеньской СОШ.  Аттестат о среднем общем образовании с отличием, а соответственно и медаль  «За особые успехи в учении», вручены выпускнице  11 А класса Онгудайской СОШ им. С.Т. Пекпеева Тобонкиной Карине. 
Свои высокие результаты ребята подтвердили на выпускных экзаменах, девятиклассники по русскому языку и математике оценкой 25, а Тобонкина Карина набрала по русскому языку 71 балл, по истории 54 и обществознанию 63 балла.
По обществознанию высокие результаты по району - 70 баллов показали выпускницы Бичакова Кристина (Купчегеньская СОШ), Течинова Алсу (Еловская СОШ) и Шнитова Алина (Онгудайская СОШ. 
Пожелаем всем нашим ребятам набрать хорошие баллы и поступить в ВУЗ-ы!
                                                                                                          Л.П. Акпашева,
заместитель начальника отдела образования
