Информация по итогам проведенной ярмарки профессий для обучающихся 9,10,11 классов образовательных организаций МО «Онгудайский район» 

Первое профориентационное мероприятие в учебном году прошло на базе Онгудайского центра детского творчества. Учащиеся 9,10,11 классов школ района, родители и педагоги встретились на ярмарке профессий с представителями  высших учебных заведений Алтайского края. Второй год свои презентации и консультации провели  преподаватели,  специалисты ведущих вузов соседнего региона: 
· Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова 
· Алтайский государственный университет 
· Алтайский государственный медицинский университет 
· Алтайский государственный педагогический университет 
· Алтайский государственный аграрный университет 
· Алтайский государственный институт культуры 
· Санкт-Петербургский университет технологий управления и экономики – филиал г. Барнаул 
Молодое поколение и родители активно интересовались возможностями вузов – условиями поступления, учебы, проживания. Необходимо отметить, большую заинтересованность родителей, что является ярким показателем помощи своим детям в непростом выборе будущей специальности. 
[bookmark: _GoBack]Наибольший интерес у обучающихся к профессиям медицинского, юридического, технического профилей. Около 200 участников встречи получили новую информацию, которая поможет сориентироваться в большом мире профессий.  
	

	

