Справка по итогам мониторинга деятельности детского сада «Кайынаш», филиала МБОУ «Еловская сош»
13 марта 2019 г. методистом отдела образования Бабыковой Т.А. была проведен мониторинг    деятельности филиала МБОУ «Еловская средняя общеобразовательная школа им. Э.Палкина» детский сад «Кайынаш». В детском саду функционируют 3 группы: младшая, средняя, старшая. Всего присутствовало 26 детей, по списку – 37. В здании тепло, температурный режим соблюдается, чисто. 
Во время проверки выявлены следующие замечания:
Отсутствует положение о филиале; порядок приема, зачисления и отчисления в детский сад; положение о введении личных дел воспитанников.
В личных делах отсутствуют договора с родителями, согласие на обработку персональных данных, согласие на психолого – педагогическое сопровождение ребенка. Копии свидетельств о рождении ребенка не заверены директором школы.
Основная общеобразовательная программа детского сада не прошита и пронумерована, утверждена приказом № 19 от 19.09.2016 г. В книге приказов отсутствует запись об утверждении ООП ДО. В ООП ДО включен региональный компонент (40 %), но в календарно – тематическом планировании регионального компонента нет. 

Рекомендации:
- привести в соответствие:
 локальные акты согласно номенклатуре дел,
личные дела воспитанников.
- внести изменения в календарно – тематическом планировании педагогов согласно ООП ДО.
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